



文明城区你我共建 幸福合川万家共享

区人民医院

成功通过国家标准版胸痛中心认证

本报讯(记者 刘鑫宇 通讯员 李任雪)11月25日,2023心血管健康大会在北京国家会议中心举行,大会对通过中国胸痛中心认证的单位进行授牌。区人民医院接受了国家胸痛中心专委会的正式授牌,标志着该院对急性胸痛患者的综合救治能力

达到国家级标准和水平。据了解,自2017年6月全面启动胸痛中心建设工作以来,该院在上级部门的大力支持下,严格按照国家胸痛中心建设标准开展规范化建设,成立胸痛中心管理委员会,建立健全各项制度、流程,建立区域协同救治网

络体系,做到全域覆盖、全员参与、全程管理。同时,打通院内院外救治绿色通道,持续优化救治流程,有效提高急性胸痛患者救治成功率。胸痛中心是急性胸痛患者救治的“高速路”,对于胸痛患者来说,尽早开通救治通道,是挽救生命的关

键。据悉,区人民医院将以胸痛中心授牌作为新起点,坚持“时间就是心肌,时间就是生命”的救治理念,持续强化多学科协作,提高医疗技术水平,进一步推进胸痛中心规范化、科学化、标准化建设,切实为胸痛患者保驾护航。

传承红色基因 争当红岩先锋

区委党史研究中心 区融媒体中心 联合

高明(1887—1949),江苏徐州人,1932年加入中国共产党。1937年考入国民政府军政部第九陆军医院任军医,1939年随医院来到合川。1941年底与入会开厚鸣医院,服务穷苦人民。受中共党组织的指示,在医院门口开办晨光派报社,代销《新华日报》和《民主报》等进步报刊。1949年9月,特务以重庆“九二火灾”纵火犯的名义将其逮捕,关押于新世界看守所,同年11月29日在歌乐山松林坡大屠杀中牺牲。

高明,又名高一鸣、高鹏起,江苏徐州人,生于1887年。父母为城市贫民,均早逝。高明有兄弟3人,抗战期间因家乡沦陷而各奔东西,不知存亡。高明偕妻陈维新(安徽人)随第九陆军医院入川旅居合川,有一子名叫高承志。

红岩英烈高明

参加革命

高明小学毕业后,肄业于南京成美中学,后转学毕业于江苏仁慈医院附中。曾在上海英租界作过翻译,后与友人在南京编印进步刊物《藕丝周刊》。1932年在安徽安庆加入中国共产党。

随军到达合川

1937年全民族抗日战争爆发后,高明愤而从军,考入芜湖国民政府军政部第九陆军医院任军医。12月6日日寇进逼,医院迁往湖北沙市。1938年10月,武汉失守。11月至次年春再次随医院从沙市经巴东、重庆迁到合川县(今重庆市合川区),寄居城内营盘街。期间,高明被派去贵州战时卫生人员训练所学习了为期半年的业务。

当时,合川严重缺医少药,无钱治病而死于街头者时有所见。兼之第九陆军医院待遇菲薄,高明每月所得难以糊口。于是,在1941年底,高明便与院里医生胡厚安(胡正朴)一起在城内天福巷开设了厚鸣医院(取两人名字中的“厚”“鸣”为院号),以所得部分收入补贴生计。后来,又请淡松雪(她丈夫姓熊,又称熊淡松雪,丈夫已于抗日战争牺牲,携两孙入川客居合川)合伙经营。淡松雪与高明是江苏同乡,早年留日医学,擅长妇产科。因其医术精湛,医院的业务逐日好转。

同时,高明继续追求进步,积极参与一些革命活动。受中共党组织的指示,为了宣传党的主张,他在医院的楼上开办晨光派报社,负责《新华日报》《民主报》《群众杂志》等刊物杂志在合川、遂宁、南充等地的发行。(未完待续)

(区委党史研究中心供稿)

合川首部网络科幻喜剧电影《时空恋人》正式开机

本报讯(记者 周云 摄影报道)11月26日上午,合川首部网络科幻喜剧电影《时空恋人》开机仪式在花滩国际新城情人谷广场举行,区文联及我区各家文艺协会负责人参加开机仪式。

该片系区文联2023年重点资助文艺项目,由区文联党组书记、主席李卫明任监制,区电影电视家协会主席王智任总制片人,区电影电视家协会副秘书长周彬任编剧兼导演,合川本土青年演员陈康、邓巧、周鹏、郑世平、周强等领衔主演。

影片讲述未来2123年,世界被“混沌”系统改造的智能人所统治,部分未接受改造的人类成为躲藏在树林的原始人,意图推翻智能人的统治,“混沌”系统理论的提出者麻凡在“混沌”系统中埋下的BUG成为推翻智能人统治的关键,原始人程蓓蓓从未来穿越到2023年,为了阻止麻凡研发,于是便开

始了一场令人啼笑皆非的拯救世界之旅。影片中的女主角程蓓蓓通过“穿越”来到现代,用自己的行动,感化了男主角麻凡,让男主角麻凡体验到有爱、有痛、有温暖、有悲伤的真实世界。最后,男主角麻凡恍然大悟,比起科技,人更需要快乐,疏忽的亲情需要去照顾,淡了的友谊需要去维系,而自己苦苦追寻的爱情,也正在不远处静静地等待着他。

据剧组介绍,影片以喜剧、科幻等方式解构人的情感,旨在说明面对生老病死,拥有完整的情感,才是完整的人生。该片以合川滨江路、龙游寺、文峰古街、钓鱼城、涑滩古镇、三庙斗牛石等地作为外景拍摄地,通过电影展现“合川元素”,以戏剧、科幻的方式宣传推介合川。电影《时空恋人》影片时长约一个半小时,预计拍摄时间3个月,将于明年春季与观众见面。



开机仪式现场

乡村书房筑起农村留守儿童“精神粮仓”

本报讯(记者 刘冰凌 通讯员 陈起 摄影报道)初冬骤冷,图书送暖。11月21日,合川区图书馆天佑村乡村书房正式授牌成立,为众多农村留守儿童提供了学习充电的好去处,让乡村书房筑起农村留守儿童“精神粮仓”。

“咱们村上留下来的娃娃大多数是留守儿童,每天放学以后,这些娃娃都会到我们的乡村书房来学习和做作业,我一般也很少回城里,就留在这里给孩子们辅导作业,督促他们学习。”天佑村第一书记冉海翔一边轻轻地摆放好乡村书房的牌子,一边介绍道。天佑村乡村书房是由隆兴镇天佑村村民委员会的闲置房打造,面积仅20平方米,但别看规模

小,藏书却有500余册,一直是周边儿童们丰富精神文化生活的好去处。

为积极支持天佑村乡村书房建设,区图书馆为乡村书房送来了文学、历史、哲学、科学等方面书籍300余册,同时还协同区文化馆送来演讲与口才培训课和众多展览,进一步丰富孩子们的精神文化生活。

据了解,截至目前,区图书馆已累计建成乡村书房6个。在今后的工作中,区图书馆还会围绕农村留守儿童面临的心理健康等问题,为其开展心理健康、未成年保护等方面的讲座,引导农村留守儿童健康快乐成长,让乡村书房点亮留守儿童的希望之灯。

孩子们在天佑村乡村书房阅读



区医保局

举行医保政策现场宣传活动

本报讯(记者 甘晓伟)为做好2024年城乡居民参保筹资政策及医保待遇政策宣传,以及医保电子凭证激活推广等工作,提高医保政策知晓率,营造良好参保氛围,近日,由区医保局举办的2024年医保政策现场宣传活动在区体育馆广场举行。

当天,在活动现场设置了医保

政策咨询台、义诊活动专区,通过发放医保宣传折页、集中展出宣传展板等形式,对群众关心的基本医保参保、异地就医、医疗救助等相关政策和相关医保问题开展宣传。医保工作人员还为到场群众详细解答城乡居民医保参保缴费流程、待遇政策等问题,并发动群众自愿参保,积极参保。

据统计,本次宣传活动共计发放城乡居民医保参保缴费、未成年人医保参保缴费、医保电子凭证激活、长期护理保险、异地就医、居民“两病”等宣传资料共计5000余份,接待现场咨询1000余人次,获得了群众一致好评。通过开展面对面的宣传服务,切实将惠民政策落实到位,有效提高了群众对政策的知晓度,营造了

良好参保氛围,增强了群众幸福感和获得感。

下一步,区医保局将继续落实心系群众、服务群众的举措,积极优化参保扩面经办服务,抢抓时间节点,强化统筹安排、细化措施、精心组织,持续推进参保工作全面推进、顺利实施,真正实现“全民医保手牵手 医保护航心连心”。

区书法家协会

举办看稿点评活动 提高整体创作实力

本报讯(记者 刘亚春)近日,“钓鱼城文艺大讲堂”——合川区第十三届书法作品展看稿点评会暨启动仪式举行,重庆市书法家协会副主席胡正好应邀为合川区书法家协会会员以及广大书法爱好者现场进行了作品点评。

据了解,此次看稿点评会由区文联主办,区书法家协会、南街小学

承办。合川区书法家协会会员、南街街学区美术书法工作室成员和广大书法爱好者带着自己精心创作的书法作品参加了活动。点评会上,胡正好针对第十三届书法篆刻展需要注意的几个问题进行了深入浅出的剖析,从备展、创作、投稿等方面进行了精彩的讲解。随后,胡正好仔细观摩了大家带来的书法作品,

结合全国第十三届书法篆刻展的评选标准及创作作品思路、文字常识、入展作品的创作过程等方面,从书法创作中的用纸、用墨、取法、包括学习的方向一一进行了点评,其专业、精准的点评赢得了大家热烈的掌声。

参加活动人员一致表示,参加此次看稿活动深受启发、受益匪浅,

活动具有很强的针对性、学术性和实用性,对每幅书法作品的点评精准到位,让大家意识到了自己在书法创作中的存在的不足,对今后的创作有了新的认识和理解。下一步,大家将会继续保持创作的热情,争取在全国第十三届书法篆刻展上取得更好成绩,提高合川书法创作的整体实力。

区残联

打造“渝馨家园”托起残疾人的幸福梦

本报讯(记者 袁询)“渝馨家园”是重庆市“残疾人之家”的建设品牌,也是一个残疾人综合服务品牌。区残联在建设“渝馨家园”过程中,以残疾人实际需求为导向,切实依托“渝馨家园”建设,打造为残疾人提供服务的“阵地”。

云门街道于今年4月申报了“渝馨家园”建设项目,按照整合资源、资源共享的原则,将项目建设位置选在了云门街道中心敬老院。截至目前,该项目已基本建成,具有党建活动、日间照料、康复服务、文体活动、志愿服务、业务代办、心

理咨询、知识宣传、食堂用餐、辅具展示租赁等10项服务功能,辐射周边4个村(社区)、700余名残疾人。“没想到在家门口就可以进行康复训练,对我们来说真是贴心又暖心!”11月10日,正在街道“渝馨家园”内进行康复训练的李某激动地说。

据了解,我区目前已在钓鱼城街道、盐井街道、三汇镇等镇街建设“渝馨家园”12家,并计划于“十四五”期间在30个镇街各建设1家“渝馨家园”,以切实为残疾人提供就近、便利常态化的基本服务。

合阳城街道利川社区

法治宣传进市场 法治观念入人心

本报讯(记者 刘亚春)近日,合阳城街道利川社区在中农联合川农贸城开展以“法润千里 治汇广大”为主题的法治宣传进市场活动,提升社区居民、企业主体、市场商户及消费者的法治意识,营造知法、懂法、尊法、守法、用法的浓厚氛围。

当天上午,中农联合川农贸城人头攒动,十分热闹,一场别开生面的法治宣传进市场活动正在这里举行。重庆市嘉陵戒毒所民警宣讲了禁毒知识,区反诈办民警宣讲了反诈知识,合阳司法所工作人员宣讲了民法典,

合阳派出所民警宣讲了治安管理条例。社区工作人员、志愿者向群众发放了宣传资料,讲解了禁毒、反诈等相关法律法规。宣讲过程中还穿插了舞蹈等文艺节目,吸引了众多市民到场观看。

据利川社区负责人介绍,开展此次法治宣传进市场活动,旨在提高全民法律意识和法治观念,使社会各阶层人士深入理解法律,明确遵守法律的责任,形成全民守法的良好风尚,维护社会公平正义,促进社会公正、和谐、稳定。